1. Часть речи, связывающая члены предложения и простые предложения в составе сложного: 

а) предлог; 
б) союз. 

2. Союзы бывают: 

а) производные и непроизводные; 
б) сочинительные и подчинительные. 

3. Соединительные, разделительные и противительные. Это разряды по значению 

а) сочинительных союзов; 
б) подчинительных союзов. 

4. Я тоже советую тебе учиться. Тоже - это 

а) местоимение с частицей; 
б) сочинительный союз. 

1. Союзы, состоящие из одного слова - ……………………………..
2. Союзы не являются……………………………………………….
5.Установите соответствие:    
	1)Да(=и)                                              2) либо                                                  

3)  зато

4) Да (=но)

5)  как-так и

6)   не то-не то


	А.соединительный 

Б.  противительный

 В. разделительный




6.Установите соответствие: 
                                                                     А. целевой 
1)   будто                                                     Б.сравнительный

2)   едва                                                       В.  временной

3)    если                                                      Г.условный

4)  чтобы                                                     Д.изъяснительный

5)   оттого что                                             Е. причинный

6)   что

1. Союз-самостоятельная часть речи?

1) Да   б)   нет

2. С.не является частью речи?

А) Да   б)   нет

3. С.-служебная часть речи?

А) Да   б)   нет

4. С.отвечает на вопросы кто?что?

А) Да   б)   нет

5. С.не отвечает на вопросы?

А) Да   б)   нет

6. С.связывает однородные члены предложения и простые предложения в составе сложного?

А) Да   б)   нет

7. С.в предложении бывает подлежащим?

А) Да   б)   нет

8. С.не является членом предложения?

А) Да   б)   нет

9. Простые союзы состоят из одного слова.

А) Да   б)   нет

10. По синтаксической роли С.делятся на сочинительные и подчинительные.

А) Да   б)   нет

11. Союзы также,тоже,зато пишутся раздельно?

А) Да   б)   нет

12. Предложения с подчинительными союзами называются сложноподчиненными?

А) Да   б)   нет

13. На какие вопросы отвечает союз?

а) где? куда? откуда?;

б) когда? как?;

в) не отвечает на вопросы.

3. Какую роль в предложении играют союзы?

а) бывает одним из главных членом предложения;

б) соединяет однородные члены предложения в простом предложении и простые предложения в сложном;

в) может быть только лишь второстепенным членом  предложения.

Выберите верный вариант (1 -5)

1. А) как будто в лесу;   б) как буд – то в лесу.

2. А) объяснил тоже, что и вчера;   б) объяснил то же, что и вчера.

3. А) опоздал, зато все успел выполнить;   б) опоздал, за то все успел выполнить.

4. А) бегал по этому лугу;   б) бегал поэтому лугу.

5. А) что бы ни случилось, мы поможем;  б) мы поможет, чтобы ни случилось.

6. Укажите союз:                    

 А) так же;   б) также;   в) за то;   г) что за.

       7.    Укажите условный союз:

               А) будто;  б) пока;  в) лишь;   г)если.

       8.     Укажите целевой союз:

               А) если;   б) зато;   в) лишь;   г) чтобы.

       9.    Укажите противительный  союз:

               А) однако;  б) или;   в) и;    г) либо.

       10.   Укажите сравнительный союз:

               А) потому что;   б) едва;    в) будто;   г) когда.

       11.  Укажите следственный союз:

                А) так что;   б) хотя;   в) коли;    г) как.

     12. В русском языке есть …………   и служебные части речи.

2.Служебные части речи это………

3. Союз – это……………………..

…………………………………………………………….

4. Союзы, состоящие из одного слова, называются…………

5. Союзы не являются………………………

6. Союзы связывают………………………………….

…………………………………………………………….

7. Сочинительные союзы по значению делятся на три группы:......................................................................

1.Какая часть речи обладает перечисленными признаками: неизменяемая; служит для отношения выражений между однородными членами предложения и между частями сложного предложения? Это:

а) предлог;                 б) наречие;                  в) союз.

2. На какие вопросы отвечает союз?

а) где? куда? откуда?;  б) когда? как?;  в) не отвечает на вопросы.

3. Какую роль в предложении играют союзы?

а) бывает одним из главных членом предложения;

б) соединяет однородные члены предложения в простом предложении и простые предложения в сложном;

в) может быть только лишь второстепенным членом  предложения.

4. На какие две большие группы по значению делятся союзы?

а) соединительные и противительные;

б) временные и целевые;

в) сочинительные и подчинительные.

5. На какие группы по значению делятся сочинительные союзы?

а) соединительные и разделительные;

б) противительные и разделительные;

в) соединительные, противительные, разделительные.

6. На какие группы по значению делятся подчинительные союзы?

а) целевые и временные;

б) условные, уступительные, следственные;

в) причинные, целевые, временные, условные, сравнительные, изъяснительные, уступительные, следственные.

7. На какие виды по своему строению делятся все союзы?

а) простые и сложные;

б) только простые;

в) простые и составные.

8. Как изменяются союзы?

а) по падежам; б) не изменяются;    в) по числам и родам.

Карточки по теме «Союз»
№1. Списать, раскрыть скобки.

Что(бы) быть грамотным человеком, нужно постоянно обращаться к книгам. Наш отец так(же) учился в этом университете. Сын учится так( же) хорошо, как и отец. Что( бы) делал ученик, если не было бы книг? Знать и уметь – не одно и то( же). Его прозвали Знайкой за( то), что он много знал. Наш класс то(же) поедет на экскурсию. Коротко сказано, за(то) ясно.

№2. Списать, раскрыть скобки.

1) Молодые сыны его то(же) оглядывали себя с головы до ног.


2) Я благодарил друга за (то), что он мне помог.


3)Что (бы) ребёнок не плакал, ему дали игрушку.


4) Он думал о том, что (бы) ему нарисовать.


5) Отец его был строителем, он то (же) решил продолжить семейную традицию.


6) Он говорил то (же), что мы читали в газетах.


7) Мал цветок, за (то) красив.

Карточка  №  3

Задание: Восстановите в данном тексте союзы.

  А.К.Саврасов — один из основоположников русской пейзажной живописи. Своей картиной «Грачи прилетели» художник передает состояние природы, которое она испытывает ранней весной. Чуть пригрело солнышко, … в воздухе запахло весной. Поля, виднеющиеся вдали, уже освободились от снега. Талая вода пропитала потемневшие сугробы, … наполнила пруд. Высокое весеннее небо еще не стало чистым, … голубизна уже проглядывает сквозь облака.

Грачи, прилетевшие с юга, деловито вьют себе гнезда на березках, … уже покривились от времени. Птицы счастливы вновь оказаться в родных местах. Кажется, … их радостный гомон, крики, шум от взмахов крыльев разносятся по всей округе.

    Для  справок: и, но, которые, что.

№4. Выпишите в 1 столбик предложения с сочинительными союзами, а во 2 столбик — с подчинительными.

1. Грачи радостно и громко провозглашают о приходе весны. 2. Хотя еще нет яркого солнца, сквозь свинцово-белые облака уже голубеет край неба. 3. Кажется, что весну ждали не только грачи, но и церквушка, виднеющаяся за деревьями, забор, освещенный весенним солнцем. 4. Робкие лучи солнца проложили по снегу голубые тени, он стал рыхлым, пористым, будто вата. 5. Солнца нет, однако в воздухе пахнет весной.
№5. Спиши, расставляя знаки препинания и вставляя подходящие по смыслу союзы (чтобы, потому что, и, что, но, которая). Составь схемы данных предложений.

1. Ушло тепло с полей___ стаю журавлей ведет вожак в заморский край зеленый. 2. Мы строить мир хотим___все росли счастливыми под солнцем золотым. 3. Тимур с шумом захлопнул дверь___вела к дяде. 4. Хвойные деревья называются (вечно) зелеными ___ они на зиму (не) сбрасывают свою хвою. 5. Я увидел…на небе появилась радуга. 6. Зимой солнце светит…(не) греет.
№6  задание Прочитай . Вставь нужные союзы ( и, а, но, или ). Спиши и расставь запятые ( знаки препинания)

Мама искала дочку….. не могла найти. В саду росли и яблоки и груши …… сливы. Трава не была зелёной ………переливалась всеми цветами радуги.

